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Matematika
Poskusna klavzura marec 2014

Naloge dela 1



Ocenjevanje

Vsaka naloga dela 1 se oceni z 0 to¢kami ali 1 to¢ko, vsaka delna naloga dela 2 z 0 to¢kami, 1 tocko ali 2
tockama. Naloge, ki so oznaCene z , se ocenijo z 0 tockami ali 1 tocko.

- Ce je v delu 1 najmanj 13 od 20 nalog pravilno re$enih, se delo oceni pozitivno.

- Ce je v delu 1 manj kakor 13 od 20 nalog pravilno re$enih, se kot izravnava upostevajo naloge iz dela 2,
ki so oznacene z . Ta vpraSanja se po odredbi o ocenjevanju (LBVO) namre¢ lahko upostevajo kot
kompenzacija za »bistveno obmogje«. Ce je z upostevanjem nalog iz dela 2, ki so oznadene z , najmanj 13
od 20 nalog pravilno reSenih, se delo oceni pozitivho.

Ce je tudi z upostevanjem nalog iz dela 2, ki so oznadene z , manj kakor 13 nalog pravilno reSenih, se
delo oceni z »nezadostno« oceno.

- Ce je v delu 1 doseZenih z upostevanjem kompenzacijskih to¢k najmanj 13 tock, velja redovalni kljué:

zadostno 13-19 tock
povoljno 20-26 tock
dobro 27-33 tock
prav dobro 34-40 tock

Namigi za obdelavo nalog

Naloge te poskusne klavzure imajo po eni strani proste formate odgovorov, kakor jih poznate iz pouka. Pri
tem napiSete odgovor direktno pod ustrezno nalogo v zvezek nalog.
Po drugi strani se v poskusni klavzuri uporabljajo se drugi formati odgovorov:

Vecstranska izbira (multiple choice) v varianti »1 iz 6«:

Za ta format odgovorov je znacilno vprasanje in Sest moznosti za odgovor, pri ¢emer je treba izbrati eno
moznost odgovora. Pravilno obdelate naloge tega formata tako, da oznadite edino ustrezajo¢o moznost
odgovora.

Primer: 1+1=1 O
Katera enacba je pravilna? ) 0
Naloga: 83+3=3 O
Oznacite ustrezajoc¢o enacbo. 4+4=8
5+5=5 O
6+6=6 O

VecCstranska izbira (multiple choice) v varianti »2 iz 5«:

Za ta format odgovorov je znacilno vpraSanje in pet moznosti za odgovor, pri ¢emer je treba izbrati dve
moznosti odgovora. Pravilno obdelate naloge tega formata tako, da oznacite obe ustrezajoCi moznosti
odgovora.

Primer: 1+1=1 O
Kateri enacbi sta pravilni? 54 0—4
Naloga: 3+3=3 | [I
Oznacite obe ustrezajoci enacbi. 4+4=8

5+6=5 ]




Vecstranska izbira (multiple choice) v varianti »x iz 5«:

Za ta format odgovorov je znacilno vpraSanje in pet moznosti za odgovor, pri &emer je treba izbrati eno, dve,
tri, &tiri ali pet moZnosti odgovora. Pri tej nalogi najdete vedno navodilo »Oznagite pravilno izjavo / pravilni
izjavi / pravilne izjave oz. pravilno enacbo / pravilni enacbi / pravilne enacbe.« Pravilno obdelate naloge tega
formata tako, da oznacite ustrezajoc¢o moznost / ustrezajoCi moznosti / ustrezajo¢e moznosti odgovora.

Primer: . o _ . _ 5 o 1+1=2
Katera od danih enacb je pravilna / kateri od danih enacb sta pravilni / 50 -4
katere od danih enacb so pravilne? —

S 3 =6
Naloga: 4+4=4 | [
Oznagite pravilno enacbo / pravilni enacbi / pravilne enacbe. 5+5=10

Besedilo z izpu§¢enimi besedami:

Za ta format odgovorov je znadilen stavek z dvema vrzelima, se pravi v besedilu naloge sta oznaceni dve mesti z
izpuS€enimi besedami, ki ju je treba dopolniti. Za vsako vrzel so na razpolago tri moznosti odgovora. Pravilno
obdelate naloge tega formata tako, da oznacite obe ustrezajoCi moznosti odgovora in s tem napolnite vrzeli v
besedilu.

Primer:
Dane so 3 enacbe.

Naloga:

Dopolnite obe vrzeli v danem besedilu z oznacenjem pravilnih stavCnih delov tako, da nastane matematicno
pravilna izjava.

Enacébo 5] imenujemo sedtevanje ali [

©) ®
1-1=0 ] multiplikacija ]
1 =2 subtrakcija O
il =] Il adicija
Tako spremenite odgovor pri nalogah z oznaevanjem:
1. Preslikajte kvadratek z odgovorom, ki ni ve€ veljaven.
2. Oznacite Zeljeni kvadratek.
1+1=3 ] - . —
oro0_4 Tukaj je bil najprej izbran odgovor »5 + 5 = 9«
in nato spremenjen na »2 + 2 = 4«.
3+3=5 ]
4+4=4 | [
5+5=9 |

Tako izberete odgovor, ki je Ze preslikan:

1. Preslikajte kvadratek z odgovorom, ki ni ve¢ veljaven.
2. Obkrozite Zeljeni preslikani kvadratek.

;i ; zj % Tukaj je bil odgovor »2 + 2 = 4«
najprej preslikan, nato zopet izbran.

3+3=5 Ol

4+4=4 B

5+5=9 ]




Format dodeljevanja:

Za ta format odgovorov je znacilnih vec izjav (oziroma tabel ali slik), ob katerih je ve¢ moznosti odgovorov. Pravilno
obdelate naloge tega formata tako, da izjavam priredite pripadajo€e moznosti odgovorov z vnosom ustreznih
Crk.

Primer: 1+1=2 | A4 A | adicija

Dani sta dve enacbi. 2.0 -4 C =! divizija
Naloga: C | multiplikacija
Priredi enacbama ustrezni oznaki. D | subtrakcija

Format konstruiranja:

Naloga je podana. V zvezku z nalogami je treba dopolniti tocke, premice in/ali krivulje.
Primer:
Dana je linearna funkcija fz f(x) = k- x + d.

Naloga:
NariSite graf linearne funkcije s pogojema k= -2 in d > 0 v dani koordinatni sistem.

fix)

L2

Ce imate sedaj $e vprasanja, se prosim obrnite na ugiteljico/ugitelja.

Delajte ¢im bolj odlo¢no in koncentrirano.

Mnogo uspeha pri obdelavi!



Naloga 1
Interpretacija enacbe

V nekem ljudskoSolskem razredu s 24 otroki je dvakrat toliko deklic kakor fantov.
Stevilo deklic je oznageno z x, Stevilo fantov z y.

Naloga:

Dve od navedenih enacb opisujeta v dani situaciji povezavi med x in y.
Oznacite obe ustrezajocCi enacbi.

2x +y =24 []
X+ 2y =24 []
X+y=24 []
X =2y []
y =2x []




Naloga 2

Skalarni produkt

Neka druzina se pelje na dopust. Potovanje do pocitniskega cilja traja 4 dni.
Dnevne Case voznje med potovanjem (= ¢ase voznje na dan) opisuje vektor h=
ustrezne dnevne povprecne hitrosti (= povprecne hitrosti na dan)

pa vektor v= . Casi voZnje so podani v urah, hitrosti pa v km/h.

Naloga:

V tej zvezi interpretirajte pomen skalarnega produkta H . V



Naloga 3
Medsebojno normalni premici

1
Dani sta premici gin hzenatbama g:X=|2 [+f-]| 1
3

t, s e R.

Naloga:

Dokazite, da sta tidve premici v medsebojno normalini legi.



Naloga 4

Sistem enacb
Dana je linearna enacba |: 5x—3y = 0.

Naloga:

Dolocite drugo linearno enacbo Il tako, da ima sistem enacb mnozico reSitev L = {(3|5)} .
I: 5x-3y =0

Il




Naloga 5

Sinus, kosinus, tangens

Slika kaze pravokotni trikotnik z dolzinami stranic r, sin t.

Naloga:

Oznacite obe ustrezajoCi enacbi.

sin a = % [ ]

cos =% []
=1L

tan & =g [ ]

sin(90° — a) =§ []

cos(90° - a) =é [ ]




Naloga 6

Stopnje spremembe

Slika kaze graf funkcije f, na katerem so oznacene tri tocke A, B in C.

---------------------------------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------------------------------

Naloga:

Oznacite obe ustrezajoCi izjavi.

Trenutha stopnja spremembe funkcije f na mestu ¢ je pozitivha.

Srednja stopnja spremembe funkeije fv intervalu [a; b] je
negativna.

Srednja stopnja spremembe funkeije fv intervalu [b; ¢] je enaka
nic.

Trenutna stopnja spremembe funkcije f na mestu a je vecja od
trenutne stopnje spremembe funkcije f na mestu b.

N T O O O

Trenutha stopnja spremembe funkcije f na mestu a je manjsa
od srednje stopnje spremembe funkcije f v intervalu [a; c].

10



Naloga 7

Funkcije odvoda

V slikah so prikazani grafi Stirih funkcij 1, fo, 3, f4 in grafi Sestih nadaljnjih funkcij g+, g2, g3,
94, 95, ge.

Naloga:

S pomocjo danih grafov priredite vsaki od funkcij f4, fo, f5 in f4 pripadajo€o funkcijo odvoda.
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Naloga 8

Lastnosti funkcije

4 3
x x
—+—=- x2.
4 3

Dan je graf funkcije f z f(x)

Naloga:

Oznacite obe ustrezajoci izjavi za f".

f(=3)> 0

Fl-1)>0

f(1)>0

12



Naloga 9

Spodnja vsota

Na sliki je graf funkcije fin ploskev, ki je sestavljena iz petih pravokotnikov. PloS¢ina te
ploskve je oznaCena z A.

35
30 -
25 -
20 -
15

10

Naloga:

Oznacite obe ustrezajoCi izjavi.

A=1(1)+12) + f3) + f(4) + f(5)

A=10) + (1) +f(2) + f(3) + f(4)

[*fogdx=A
0

[*rgdx <A
0

I R A

[ fogycx > A
0

13



Naloga 10
Dolo¢anje plosc¢ine

Slika kaze grafa dveh funkcij fin g.

f(x), g&x)
. 6

Naloga:

ploskve.

ZapiSite matematicni izraz, s katerim se lahko izraCuna vrednost plos¢ine A Srafirane

14



Naloga 11

Nic¢la kvadratne funkcije

ax?+ bx + ¢, a# 0 je lahko brez nicle, lahko ima natanko

Kvadratna funkcija f z f(x)
eno ni¢lo ali dve nicli.

Naloga:

Oznacite obe sliki, ki prikazujeta graf kvadratne funkcije f z natanko eno niclo.

15



Naloga 12

Secis¢a dveh grafov
Dani sta funkciji fin g s funkcijskima ena¢bama f(x) = x*in g(x) = k -x, k € R.

Naloga:

vvvvv

Ceje k<0, se sekata grafa funkcij fin g v 2. in 4. kvadrantu
koordinatnega sistema.

Ceje k<0, se sekata grafa funkcij fin g samo v izhodiséu
koordinatnega sistema.

Ce velja k= 0, ni seci$&a grafov fin g.

Grafa funkcij f in g se sekata samo v izhodi3¢u koordinatnega sistema,
neodvisno od k.

Ceje k> 0, se sekata grafa funkcij fin g v 1. in 3. kvadrantu
koordinatnega sistema in v koordinatnem izhodiscu.

e ol

16




Naloga 13

Linearna funkcija

V koordinatnem sistemu je prikazan graf linearne funkcije f:

Naloga:

Dopolnite funkcijsko enacbo funkcije f.

f(x) =

17



Naloga 14

Kvadratne funkcije

Dana je realna funkcija fz f(x) =a -xX* +bza, b>0in a# b.

Naloga:

Dopolnite obe vrzeli v danem besedilu z oznacenjem pravilnih stavénih delov tako, da nastane
matemati¢no pravilna izjava.

Dana kvadratna funkcija ) in seka os y v tocki 2

® )
ima dve realni niéli [] P = (0]a) []

ima eno realno niclo

T
I
S
=
[ ]

hima realnih nicel

L) O
5
Il
i
[ ]
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Naloga 15

Eksponentna rast

Danih je pet funkcijskih enacb eksponentnih funkcij s parametri a, b, in ¢ (a, b, ¢ € R).

Naloga:

Dve od danih enacb opisujeta za vse ustrezno dovoljene vrednosti parametrov a, b in ¢
eksponentno rast (strogo naras€ajoco). Oznacite obe ustrezajoci enacbi.
Pri tem je e Eulerjevo Stevilo.

fixy=c-a* pritemjec>0ina>0

fixy=c-a* pritemjec<0ina>1

fixy=c-a* pritemjec>0ina>1

flx) =c-e*>* pritemjec>1inb<1

L O O O

flx) =c-e”* pritemjec>0inbh>0
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Naloga 16

Nihanje

Funkcija f's funkcijsko enacbo f(x) = r - sin (o - t) opisuje nihanje. Slika kaze graf funkcije f.

fif)

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

Naloga:

Za prikazani graf doloCite primerni vrednosti parametrov funkcije f.
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Naloga 17

Rezultati testa

Pri nekem testu je 20 izpitnih nalog, ki se toCkujejo vsaki€ z 0 toCkami ali z 1 toCko. Dani
seznam je pregled skupnega Stevila tock, ki so ga dosegli posamezni dijaki in dijakinje pri
testu:

7,7,7,9,9,11,11,11,12,12,12, 12, 13, 16, 16, 16, 17, 18, 20, 20
Naloga:

Oznacite tisti boxplot graf (tisto Skatlo z brki), ki pravilno prikazuje porazdelitev dosezenih
tock.

— o
D 1 2 3 4 5 6 7 8 B 10 11 12 13 14 156 16 17 18 19 20 =
T T T T T T T T T T T T T T T T T D
0 1 2 3 4 5 6 7 B 8 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

-
001 2 3 4 & B B B 10 11 12 13 14 15 16 17 18 18 20 =
001 2 3 4 & & I B B 10 11 12 13 14 15 16 17 18 18 20 =
001 2 3 4 & & B B 10 11 12 13 14 15 16 17 18 18 20 =
001 2 3 & & & B 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 =
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Naloga 18

Place namescenk in namescencev

V nekem podjetju z enajstimi namescenkami in namesScenci izplacujejo naslednje bruto
place:

€ 1.400, € 1.500, € 1.500, € 1.500, € 1.600, € 1.650, € 1.700, € 1.750, € 1.800, € 2.500,
€ 2.800.

s

Naloga:

Katera statistiCna karakteristika / kateri statisti¢ni karakteristiki / katere statistiCne
karakteristike se z ozirom na bruto place vseh nameScenk in namescencev podjetja
zaradi tega poviSanja place spremeni / spremenita / spremenijo?

Oznacite pravilni odgovor / pravilna odgovora / pravilne odgovore.

aritmetic¢na sredina

mediana

modus

razpon

NN

empiricna standardna deviacija
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Naloga 19

Histogram binomske porazdelitve

Dani histogram ponazarja verjetnostno porazdelitev binomsko porazdeljene sluc¢ajne
spremenljivke X' s parametroman=5inp =0,4.

04 -

P(X = k)

035 -
03 -
0,25 -
02 -
0,15 -

01 -

0,05

Naloga:

Katera dva od danih izrazov sta ponazorjena s sivo obarvanim delom histograma?
Oznacite obe ustrezajoCi izjavi.

P(X < 2)

1-P(X < 3)

1-P(X=3)

P(X =2)

NN

1-P(X>2)
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Naloga 20

Telekomunikacija

Pri elektronski telekomunikaciji prenasajo vsako ¢rko neke besede posamezno.
Verjetnost, da je prenos posamezne Crke napacen, znasa 1,3 %. Narejena napaka pri
tem ne vpliva na pravilnost oziroma napaénost prenosa pri drugih ¢rkah.

Naloga:

IzraCunajte verjetnost, da se pri besedi s Sestimi ¢rkami manj kakor dve Crki preneseta napacno.
ZapiSite rezultat v procentih na dve decimalni mesti natanc¢no.
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